Erratum

"Pure Extensions of Locally Compact Abelian Groups"

[Rend. Sem. Mat. Univ. Padova, Vol. 116 (2006), 31-40]

Peter Loth

Lemma 2.9 as stated is incorrect (for a counterexample, see [F], page 150). In its statement, "reduced torsion group" needs to be replaced by "torsion group with vanishing first Ulm subgroup" and in its proof, "reduced p-group" needs to be replaced by "p-group with no elements of infinite height". The last sentence in the paragraph following this proof should be replaced by "Our next result shows that no such example can occur if $A^1=0$." Also, "reduced torsion group" should be replaced accordingly in the statement and proof of Proposition 2.10. Nonetheless, our conclusion (Theorem 2.11) remains valid.

REFERENCES

[F] L. Fuchs, Infinite Abelian Groups, Vol. I, Academic Press, New York, 1970.

^(*) Indirizzo dell'A.: Department of Mathematics, Sacred Heart University, 5151 Park Avenue, Fairfield, Connecticut 06825, USA; E-mail: lothp@sacredheart.edu